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高一化学上册第一章测试题
班级__________     姓名___________     成绩_________

一、选择题：每小题只有一个答案复合题意，每小题3分，共45分。

1.下列说法中正确的是（    ）

A. 分解反应一定是氧化还原反应     B. 非金属单质在氧化还原反应中一定做氧化剂

C. 氧化剂具有氧化性，还原剂具有还原性    D. 氧化剂在化学反应中被氧化

2. 下列变化，需加入氧化剂才能实现的是（    ）

    A. CO→CO2    B. MnO4-→Mn2+     C. SO2→H2SO3     D. NaCl→AgCl
3. 下列反应中必须加入还原剂才能进行的是（    ）
A.Cl2→Cl－　B.Zn→ Zn2＋　C.Ｈ2→H2O    D.CuO→CuCl2
4.下列各组物质，前者属于电解质，后者属于非电解质的是（    ）

A.NaCl晶体、BaSO4 B.铜、二氧化硫C.液态的醋酸、酒精 D.熔融的KNO3、硫酸溶液
5. Cl2和H2O发生的反应：Cl2+H2O=HCl+HClO在化学上称之为歧化反应。下列反应中不属于歧化反应的是(    )

    A.3NO2+H2O=2HNO3+NO       B.NO2+NO+2NaOH=2NaNO2+H2O

    C.2Na2O2+2CO2=2Na2CO3+O2    D.3S+6NaOH=2Na2S+Na2SO3+3H2O
6.在强酸性溶液中能大量共存的无色透明离子组是(    )

    A.K+、Na+、NO3、MnO4-   B.Mg2+、Na+、Cl-、SO42-
    C.K+、Na+、Br-、Cu2+     D.Na+、Ba2+、OH-，SO42-
7.下列离子方程式正确的是（    ）
    A.NaHSO3和NaHCO3溶液混合：H++HCO3-=H2O+CO2↑

    B.H2SO4和Ba(OH)2溶液反应：H++OH-=H2O

    C.硫化氢通入硫酸铜溶液中：H2S+Cu2+=CuS↓+2H+
    D.氯气通入氢硫酸(H2S)溶液中：Cl2+S2-=2Cl-+S↓
8. 离子方程式H++OH-=H2O可表示的化学方程式是（    ）
  A. 盐酸与氢氧化铜的反应       B. 硫酸氢钠与氢氧经钠的反应
  C. 硫酸与氢氧化镁的反应       D. 盐酸与氨水的反应
9. 已知氯气和氢氧化钠溶液可以发生如下反应：3Cl2+6KOH=5KCl+KClO3+3H2O，则该反应中氧化剂和还原剂的质量之比（    ）
    A. 1∶6     B. 1∶5        C. 6∶1      D. 5∶1
10. 在一定条件下，NO跟NH3可以发生反应：6NO+4NH3＝5N2+6H2O，该反应中被氧

化和被还原的氮元素的质量比是(    )

A.3:2    B.2:1    C.1:1    D.2:3
11.当X2O72-和SO32-离子数之比为1:3时正好完全反应，X在还原物中的化合价为(   )

    A.+1    B.+2    C.+3    D.+4
12. 下列反应中，氧化与还原在同一元素中进行的是（    ）
A.2Na+2H2=2NaOH+H2↑     B.2H2O=2H2↑+O2↑
C.2H2S+SO2=2H2O+3S       D. 2KClO3=2KCl+3O2↑
13.已知反应：①BrO3-+Cl2=Br2+2ClO3-②5Cl2+I2+6H2O=2HIO3+10HCl③ClO3-+5Cl-+6H+=3Cl2+3H2O，下列物质氧化能力强弱顺序正确的是(    )

    A.ClO3-> BrO3-＞IO3->Cl2    B. BrO3->Cl2> ClO3-> IO3-
    C.BrO3-> ClO3->Cl2> IO3-     D.Cl2> BrO3-> ClO3-> IO3-
14.在下列反应中，水既不是氧化剂又不是还原剂的是 (     )

A.F2 + H2O(生成O2和HF)         B.Na + H2O 
C.NaH + H2O(生成H2和NaOH）    D.Na2O2 + H2O
15.下列各组物质相互混合后，不会发生离子反应的是（    ）
　　A.Na2SO4溶液和MgCl2溶液       B.Na2CO3溶液和稀硫酸

　　C.NaOH溶液和Fe2(SO4)3溶液     D.Ca(OH)2和盐酸
二、填空题：共55分
16. (16分)将下列离子方程式改写成化学方程式：

①Fe3+ + 3OH-＝Fe(OH)3↓：_________________________________________；
②Ba2++ SO42-＝ BaSO4↓：_________________________________________；
③HF+ OH-＝F-+ H2O：_____________________________________________；
④CO32-+ 2H＋＝ CO2↑+ H2O：_______________________________________；
⑤H+ + OH-＝ H2O：________________________________________________；
⑥CuO + 2H+＝Cu2++ H2O：__________________________________________；
⑦CaCO3+2H+＝Ca2++ CO2↑+H2O：____________________________________；
⑧HCO3-+ OH-= H2O + CO32-：_________________________________________。
17. (8分)用“双线桥”表示下面氧化还原反应中电子转移的方向和总数，并填空：

4Zn ＋ 10HNO3（稀）  ＝  4Zn(NO3)2 ＋ NH4NO3 ＋ 3H2O

该反应中还原产物是        ，被还原和未被还原硝酸的质量比是       ，还原产物和氧化产物物质的量之比是　      。
18. (14分)有A、B、C、D四种无色溶液，它们分别是Na2CO3、Na2SO4、NaHSO4、
BaCl2中的一种，为了确定各是何种溶液进行了下列实验，记录为：①A+D→溶液+气体，②B+C→溶液+沉淀，③B+A→溶液+沉淀X，④D+B→溶液Y+沉淀，⑤溶液Y+沉淀X

→溶液+气体。
（1）根据以上记录确定：A_________B__________C__________D__________（填化学式）
（2）写出①、③、⑤各反应的离子方程式：
①______________________________

③______________________________

⑤_______________________________

19.(6分)配平下列化学方程式：
(1)  Na2O2 ＋     HCl =         NaCl ＋       H2O ＋       O2↑
(2)     Fe2＋ ＋ ____H＋  ＋       NO3－  =      Fe3＋ ＋    NO↑ ＋     H2O
20. (11分)（1）在2KMnO4＋16HCl=2KCl＋2MnCl2＋5Cl2↑＋8H2O反应中，氧化剂是_____，氧化产物是________，被氧化与未被氧化的HCl的质量之比为_______，若有7.3gHCl被氧化，产生Cl2的质量为________g。
（2）已知将氯气通入浓氨水中可以发生如下反应：
3Cl2+8NH3=6NH4Cl+N2
①用双线桥标明电子转移的方向和数目。
②当有34g的NH3被氧化时，生成的NH4Cl的质量是_________g。
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化学第一章测试题参考答案

1、 选择题：

   1.C 2.A 3.A 4.C  5.B  6.B  7.C  8.B  9.D 10.D  11.C  12.C  13.C 14.D 15.A

  二、填空题：

   16.略。（符合题意即可）
   17.  

NH4NO3   1:9

18.(1)Na2CO3、BaCl2、Na2SO4、NaHSO4
(2)①2H++ CO32-= H2O+CO2↑

③Ba2++ CO32-= BaCO3↓
⑤BaCO3+2H+= Ba2++ H2O+CO2↑

19.(1)2、4、4、2、1 (2)3、4、1、3、1、2

20. (1)KMnO4，Cl2，5:3，7.1

(2)①

②321
4Zn ＋10HNO3（稀） ＝ 4Zn(NO3)2 ＋  NH4NO3 ＋ 3H2O








  3Cl2 + 8NH3 = 6NH4Cl + N2





 得到8e－×1





失去2e－×4





 得到e－×6





失去3e－×2
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